

生产部门的欢迎。但是在1967年以后的十年动乱中，联合目录工作却陷于全部停顿状态，至今还没有完全恢复。当前，大量书刊资料积压，得不到充分的利用；科研、教学、生产人员为查找资料四处奔波，不仅造成人力、财力、时间上的浪费，而且也严重影响了科研、生产计划的完成。这种现象如不尽快扭转，势必要拖四个现代化的后腿。目前国际上许多国家都已实现图书资料检索的自动化，并大力提倡图书情报资源共享，联合目录工作普遍受到重视，并且得到了飞速发展。为了充分发挥我国丰富的图书情报资源为四个现代化服务，我国联合目录工作也必须迎头赶上。

与会同志一致认为在党的十一届五中全会胜利召开的大好形势下，召开全国联合目录工作会议是完全必要和及时的。我们应该继续贯彻1957年的《图书协调方案》，把联合目录工作促上去。

代表们经过认真讨论，一致同意：

一、会议提出的《建立全国联合目录报导体系的初步方案》及《全国联合目录工作协调委员会组织章程》两个草案。

二、会议提出的《1980—1985年全国联合目录选题规划（草案）》。未最后落实的个别项目，由即将成立的全国联合目录工作

协调委员会的常务委员会核定实施。

三、成立全国联合目录工作协调委员会，选出北京图书馆为主任委员馆。中国科学院图书馆、上海图书馆、北京大学图书馆为副主任委员馆。天津市人民图书馆、辽宁省图书馆、四川省图书馆、甘肃省图书馆、广东中山图书馆为常务委员馆。其它省（市、自治区）图书馆为委员馆。委员应由各地区负责该地区联合目录协调工作的负责同志担任，人选由各馆推荐，通知北京图书馆汇总报国家文物事业管理局备案。

四、各省（市、自治区）图书馆应在科委、教育局（高教局），文化局（文物局）的领导下，尽快恢复或建立中心图书馆委员会（或协调组织），积极开展联合目录工作。

五、全国联合目录工作协调委员会成立后，应尽快组织力量制定各种文献联合目录的著录条例。为编制联合目录创造条件打好基础，各图书馆也应抓紧核对馆藏及整顿目录工作。

同志们在讨论中认为目前在人力、经费等各方面都存在着不少困难，但相信在各级党委的领导下和有关部门的支持下，只要我们通力合作，统一规划，我国的联合目录事业一定能够得到较快的发展，为“四化”做出应有的贡献。（北联）

## 邓衍林先生逝世

本刊讯：北京大学图书馆学系副教授、中国图书馆学会学术委员邓衍林先生，因患癌症于一九八〇年四月三十日晨不幸逝世。邓先生一九〇八年生于江西吉安。早年服务于江西省图书馆。一九三一年于武昌文华图书馆学专科讲习班毕业后即在北平图书馆工作，抗日战争爆发后，邓先生复就学于昆明西南联大师范学院，一九四五年十月赴

美，在美国哥伦比亚大学研究院深造，获教育硕士学位。一九四六年十月以后至回国前在纽约联合国秘书处出版司工作。一九五六年十月邓先生回国后即任教于北京大学图书馆学系，并兼任全国第一中心图书馆委员会委员和全国图书馆联合目录编辑组组长，为开办新中国联合目录事业和从事目录学研究工作做出了积极的贡献。